

车辆街头突发自燃 退伍军人紧急扑救

市传媒中心职工刘常青见义勇为获评“淮北好人”

■记者 吴永生 通讯员 荆晨

本报讯 9月4日,我市发布8月份“淮北好人”名单,其中来自市传媒中心的职工刘常青因见义勇为榜上有名。

事情还要从8月初的一次突发事件说起。“哎呀,汽车着火啦!”8月13日13点50分,在市区淮海路与相山北路十字路口,一辆没来得及右转的汽车突然自燃,车头冒出滚滚浓烟,男车主匆忙打开车门,拽起后座上的孩子跑到10多米外,拨打119电话求助。这时,正巧路过的刘常青看到烟雾瞬间已窜至10多米高,从缝隙里冒出不只有黑烟还有红色火苗。扑火需要水和灭火器,汽车左前轮在火势烘烤下发生了剧烈爆炸,情况危急。忽然,一辆白色轿车嘎的一声停在了对过,司机从后备箱寻到了灭火器。刘常青飞步上前,顾不上说话,一把夺过,急速转身,拔下销子喷向自燃车辆。一只刚喷完,周边商铺老板和路过的司机又纷纷取来



面对熊熊大火,刘常青挺身而出。(资料照片)

灭火器,源源不断进行支援。但由于火势不愿就此屈服,一次次被压下去,又一次次燃起。车主突然高举双手喊道:“小心哪,车内还有半箱汽油

哩!”他的话比烈火还有杀伤力。因为汽车随时都有爆炸的可能,而附近仅10米左右就是银行、商场,还有围观市民。气氛一下子紧张起来,冲

车辆……

13时58分,扑火的节骨眼上,传来了警笛声。3辆消防车与巡逻警车呼啸相继而至,消防员使用高压水枪,持续朝车辆喷洒,火终被降服了。一位消防员说,要不是早先及时控制住火势,汽车一旦爆炸,毁坏的就不只是一辆车。

看到火被扑灭了,刘常青长出了口气,抹了把脸上的汗水,拖着疲惫的身体,悄悄地离开了现场。

刘常青1989年应征入伍,在新兵连就表现突出,被通信团评为优秀学员,服役期间还多次获得团、营、连嘉奖。1993年8月,退伍安置到当时的淮北电视台,从事新闻工作。媒体融合后,现在市传媒中心办公室担任党委秘书。从部队到地方,变换的是工作环境和工作任务,不变的是军人的初心和本色,曾连续三年被市委、市政府评为创建全国文明城市工作先进个人;连续三年被市文明委授予“最美志愿者”荣誉称号。



进校园
交通安全宣传

9月4日,市交警支队二大队民警走进相山区合众小学开展“开学第一课”交通安全宣传活动,通过交通安全标识学习、参与交通安全游戏、讲解正确使用“一带一盔”等形式,让孩子们了解交通安全知识,增强安全意识和自我保护能力。

■摄影 记者 梅月
通讯员 纵旭

“女骑手”杜小丽:把奋斗的姿态留给城市

■记者 薛洁

“戴好头盔,千万不能因为抢时间闯红灯,保护好自己,安全一定要放在心上。”8月31日下午,记者刚刚踏进淮北“饿了么”物流运营中心的大门,便看见杜小丽在叮嘱刚入职的外卖骑手。

虽是初秋,但空气中的闷热挥散不去。面对即将开启外卖配送新体验的骑手,杜小丽仔细帮其检查了必备物品,并耐心嘱咐了安全事项。

来自河南的“95”后女孩杜小丽是少有的外卖骑手,也是一个初见便会给人恬静感的姑娘。像叮嘱这位“新骑手”一样,在自己工作过程中,杜小丽也是这样做的。严格

遵守交通规则,不闯红灯不逆行,正确佩戴头盔,做到宁等1分钟、不抢一秒钟。这是杜小丽牢记在心的底线。每次在站点会议中,杜小丽也会积极主动提醒安全问题,被公司同事亲切地称为“最美女骑手”。

2021年,为了有更灵活的时间照顾家庭,杜小丽选择做一名外卖送餐骑手,成了新业态群体中的一员。做外卖骑手2年多的时间里,杜小丽每天工作8小时,风雨无阻,用心服务好每一位顾客,截至目前,更是做到了“零差评”“零投诉”。

“服务态度好一点嘛,实在情况特殊,顾客也会都理解的。”说起自己的光辉战绩,杜小丽害羞地捂住嘴巴,笑意从

弯弯的眼角流出。

杜小丽所说的特殊情况,指的是在2022年6月发生的一件事。6月的天气,骄阳似火。杜小丽拿到订单物品、前往顾客指定地点的途中,发现角落里有一个类似手机的物体。抱着好奇心,杜小丽停下车,走过去发现果然是被遗落的手机。担心失主着急的她立刻打电话希望能够找到这位粗心的主人。

看着订单已经快要超时,杜小丽的心更加焦急。一分钟、两分钟……整整15分钟过去了,还是不见失主的消息。原地等待的杜小丽背后已经冒出了汗珠。思量再三,杜小丽踏上了继续送餐的步伐。

只是这一次,杜小丽一边送

餐,一边留意手机来电,接到失主的电话后,主动将手机送还失主。“外卖骑手也是城市的大英雄。”失主王先生不由得赞叹。

顾客听说杜小丽因为原地等待失主而耽搁了送餐时间时,不仅没有责怪,更是对她竖起了大拇指。

凡人有善举,平民亦英雄。杜小丽总说,外卖员也能做成一些事,小人物也能做大事。疫情防控期间,杜小丽毅然奋战在疫情防控一线,积极参与社区疫情防控工作,帮助社区分发生活物资,同时,积极参与社区志愿服务活动,配合街道发放《暖民心行动手册》《防控温馨提示卡》、《食安封签》保障食品安全等宣传资料,

反映送餐途中发现的垃圾堆放、违章停车、“飞线”充电等各类问题,为文明创建、基层社会治理贡献力量。

岗位虽平凡,但难能可贵的是数年如一日,恪尽职守,乐于奉献。“每次顾客的感谢,我觉得这就是一种尊重。”杜小丽坦言,送外卖不仅让自己的收入比以前高一两倍,更让她有机会接触到更多的人,学到更多为人处世的方法和经验。

提及未来的憧憬,杜小丽表示,现在她很喜欢外卖骑手这份工作,希望在接下来的日子里,能更好地服务每位顾客,力争成为最棒的服务者。与此同时,也希望自己在日常生活中,能够继续帮助那些需要帮助的人,做一个阳光向上、积极工作、乐于助人的外卖骑手。

市文旅体局开展主题宣传活动 引导市民诚信出游

■记者 刘露

本报讯 今年9月是全国第46个“全国质量月”。为提升旅游行业质量意识、服务意识,营造诚信旅游、品质旅游的浓厚氛围,9月1日,市文旅体局工作人员走进黄金假日旅行社,开展“品质旅游、诚信旅游,伴您远行”主题宣传活动。

活动中,工作人员通过宣读诚信文明旅游倡议、发放宣传材料、现场讲解等形式,为旅游经营者、市民普及诚信知识,宣传文明旅游、诚信经营理念,号召大家做诚

实守信的践行者、传播者、推动者。同时,工作人员要求旅行社要结合“质量月”活动要求,筑牢守法诚信理念,提升服务水平,为游客提供优质、贴心、信得过的旅游产品和服务。

另外,工作人员还向即将通过旅行社外出旅行的市民细致解说如何通过正规渠道获得旅游产品、怎样维护旅游过程中的自身权益等问题,从而引导他们做“知信、用信、守信”的表率,积极参与到诚信旅游建设当中,以实际行动共同营造诚实守信的社会氛围。

淮北供电公司与供电社区 签订“社网共建”合作协议

■见习记者 李雯雯
通讯员 王也

本报讯 9月4日下午,国网淮北供电公司城区供电服务中心和相山区东街道供电社区举行了“社网共建”合作协议签约仪式。双方就今后社企共建共促进行了简要介绍,确定了“社网共建”的指导思想、工作内容和具体目标,并就如何开展好今后的共建工作进行了深入交流和探讨。

淮北供电公司相关负责人表示在今后的工作中将快速响应社区内百姓供电服务需求,依托“燕飞来”志愿者服务队和“相电尖兵”退役军人突击队阵地优势,服务文明社区建设,方便居民在家门口办电,确保随时为居民提供便捷高效服务。

优质的供电服务,将供电服务延伸到最末端,打通供电服务“最后一百米”,实现居民办电“一次都不跑”,确保“办实事、解民忧”专项行动实施方案落实落地,构建良好的供电服务体系,共筑人民美好和谐生活。

供电社区相关负责人表示将积极配合供电公司工作,协助供电公司收集居民用电需求信息,确保以最快的速度为居民群众提供电力保障。

据介绍,此次“社网共建”合作协议的签订,为双方在今后党建、业务等方面工作的互联互通、互帮互学提供了模板,促进了双方持续更好发挥党支部的战斗堡垒作用,以党建引领推动双方各项工作迈上新台阶。

激活群众内生动力 濉溪镇聚力提升乡村“颜值”

■首席记者 肖干 通讯员 刘森

本报讯 “现在和以前大不一样,水泥路修到家门口,房前屋后收拾得干干净净,生活环境舒服得很。”近日,在濉溪县濉溪镇王冲孜村,聊起人居环境整治带来的变化,村民们是看在眼里,喜在心中。

农民群众不仅是农村人居环境整治的受益者,更是重要的参与者和建设者。在推进人居环境整治过程中,王冲孜村组织党员干部、村民理事会成员等带头做好自家环境卫生,广泛开展人居环境整治工作宣传。充分发挥村民主体作用,激活村民深度参与以房前屋后干净、生产生活物资摆放规范等“四净六清一拆一改”主要内容的农村人居环境整治,充分激活群众内生动力,实现从“看戏”到“登台”的转变。

改善农村人居环境是一项长期的民生工程,更是群众所需所盼。近年来,濉溪镇充分发挥党建引领作用,健全长效机制,建强工作队伍,引导村民共建共治,紧盯人居环境整治中的“房前屋后、院落、道路、河塘”四大区域,紧抓“门口、路口、村口、河口”四大关口,持续深化巩固人居环境整治成果,形成“党员带头、群众参与”的良好格局,实现全镇乡村净起来、绿起来、亮起来、美起来的工作目标。

的哥拉错行李

■记者 朱冬 通讯员 刘晓雨

本报讯 9月4日上午9点38分,孙疃派出所杨柳东社区“网上警民议事厅”内有群众向社区民警求助,称自己家两个孩子的行李箱被乘坐的出租车拉走,行李箱内有孩子在校的生活用品和学习资料,如果丢失,补办十分麻烦。

接到求助后,民警冯晨立即回复了群众信息并开展查找工作。因求助群众不记得乘坐的出租车

车牌号码,冯晨几经周折才成功与该出租车司机取得联系并帮助其将行李箱找回。

原来,两名学生乘坐出租车到达学校门口,将行李箱取下放在路边后便去购买学习用品。此时,另外两名学生坐上同一辆出租车,司机误以为放在路边的行李箱是新乘客的,便“帮忙”将箱子拿上车后开车驶离。看到失而复得的行李箱,两名学生对民警连连道谢,此事也受到了议事厅微信群网友的点赞。

中国电信

电信千兆宽带 畅享数字生活

1000M

广告

更快 WiFi高速连接 千兆网络全家享

更快 全光组网低延迟 全家覆盖不掉线

更快 智能家居 全屋智能科技家 天翼看家更安心

淄博叫我去吃烧烤,我拒绝了,我担心你需要印刷服务的时候找不到我……

专业数字印刷服务平台

数字印刷 SHUZYINSHUA ★包装设计 ★爆款单张
★商业印刷 ★个性定制
★定点投递 ★上门服务

淮北日报出版发行有限责任公司 0561-3053819 18256170018